04 червня 2011 року                              Міський юридичний ліцей
Вступний тест із загальної ерудиції 

Прізвище ________________________ Ім’я _________________ По батькові________________________

Набор заданий №1
Задания состоят из предложений вопросительного характера. Подчеркнуть можно только одно слово.

       1. «Суровый» является противоположным по значению слову: 
           а)резкий; б) строгий;        в ) мягкий; г)жесткий; д) неподатливый

       2. Какое число является наименьшим: 6  0,7  9  36  0,31  5?
       3. Начитанность, глубокие и широкие познания - это . . .? 
           а) интеллигентность; б) опытность; в) эрудиция; г) талант; д) самомнение.
       4. «Близкий» является противоположным слову: 
     а) дружеский; б) приятельский; в) чужой; г) родной; д)иной
 5. Если спор заканчивается взаимными уступками, тогда говорят о . . .?

    а) компромиссе; б) общении; в) объединении; г) переговорах; д) противоречии.

Набор заданий № 2

К слову, которое стоит в левой части бланка, надо подобрать из четырех предложенных слов такое, которое совпадало бы с ним по смыслу, то есть слово - синоним. Это слово надо подчеркнуть. Выбрать можно только одно слово.
Пример: век: 
а) история; б) столетие; в) событие; г) прогресс.
1. . Аннулирование – …

    а) подписание; б) отмена; в) сообщение; г) отсрочка. 
2. Аморальный – …

    а) устойчивый; б) трудный; в) неприятный; г) безнравственный. 
3. Сентиментальный – …

     а) поэтический; б) чувствительный; в) радостный; г) странный. 
4. Экспорт – …

    а) продажа; б) товары; в) вывоз; г) торговля. 
5. Сферический – 

    а) продолговатый; б) шаровидный; в) пустой; г) объемный.
Набор заданий № 3

     Вам даны пять слов. Четыре из них объединены одним общим признаком. Пятое слово к ним не 
не подходит. Его надо найти и подчеркнуть. Лишним может быть только одно слово.

      Пример: тарелка, чашка; стол; кастрюля; чайник. Первое, второе, четвертое и пяток слова обозначают посуду, а третье слово - мебель. Поэтому оно подчеркнуто.
1. а) Василий; б) Федор; в) Семен; г) Иванов; д) Петр.

2. а) успех; б) неудача; в) удача; г) выигрыш; д) спокойствие.

3. а) дряхлый; б) маленький; в) старый; г) изношенный; д) ветхий.

4. а) секунда; б) час; в) год; г) вечер; д) неделя.

5. а) глубокий; б) низкий; в) светлый; г) высокий; д) горький.

Набор заданий № 4

      Вам предлагается два слова. Нужно определить, что между ними общего. Старайтесь в каждом случае найти наиболее существенные общие признаки обоих слов. Напишите свой ответ рядом с предложенной парой слов.
      Пример: ель – сосна - хвойные деревья. Дождь, град – осадки.
1. Апельсин-банан.
2. Пальто-платье.
3. Воздух-вода.
4. Самолет-пароход.
5. Глаз-ухо.
Набор заданий № 5

      Предлагаем вам ряды чисел, расположенных по определенному правилу. Ваша задача состоит в том, чтобы определить число, которое было бы продолжением соответствующего ряда, и написать его. Каждый ряд построен по своему правилу. В некоторых заданиях при нахождении правила построения ряда вам необходимо будет пользоваться умножением, делением и другими действиями. 

      Пример: 2  4  6  8  10... (в этом ряду каждое последующее число на 2 больше предыдущего. Поэтому следует написать 12, которое и будет следующим числом). 
       1. 6   9   12   15   18   21...
       2. 31   24   18   13   9   6 ...
       3. 54   19   18   14   6   9 ...
       4. 9   1   7   1   5   1 ...
